

谁在买卖“电诈工具”?

GOIP设备能将传统电话信号转化为网络信号,一台GOIP设备可以有上百个手机卡槽,相当于可以将上百台手机集合为一,通过电脑端实现远程群控虚拟拨号。近年来,这种设备常被电信诈骗团伙用来实施犯罪。

来自公安部的信息表明,2021年,全国共破获电信网络诈骗案件44.1万起,抓获违法犯罪嫌疑人69万名。“新华视点”记者在基层走访公安机关、通信管理部门时了解到,GOIP设备已经失去正常应用场景,沦为“电诈工具”,在大多数电信诈骗案件中都有其身影。令人担忧的是,这种设备在一些电商平台上还能轻松买到。

一台设备才几千元 却给警方办案带来重重困难

“一台设备才几千元,却给警方办案带来了重重困难。”云南省公安厅网安总队办案民警韩志超说,电诈集团通过作案窝点和呼叫设备分离,可在全国任意地区招募“马仔”进行远程操控;利用任意显号软件和电话多重转移技术,导致警方追踪需跨多个省市,只要一个通信关口局筛选不出信息,线索就会中断。

广东省通信管理局信息通信管理处处长陈亮新说:“有了GOIP设备,随便找个人租一间房,甚至放车上开机一个月,犯罪分子在境外就能控制。”昆明市公安局反诈中心三大队副大队长熊孟说:“这种犯罪还可以实现人、卡、机分离,网关放在国内,卡槽放在一个国家,操作端又放在另一个国家,甚至还能远程清除数据、销毁证据。”

有人在网上违规销售

记者在一些电商平台上搜索“GOIP”,仍有不少商品在售。其中,一名武汉卖家不久前上架一款“已备案95新”的“一正正品”GOIP网关,标价15500元,卖家在描述中称“正常使用没有问题,全网通4G网,32拖128口”。所谓“32拖128口”,即32个端口,能插128张手机卡。

对“电诈工具”需加强源头管控

据了解,2021年,全国公安机关针对网络黑灰产“黑卡”“黑号”“黑线路”“黑设备”四类网络犯罪的重要“作案物料”,抓获“卡商”“号商”等犯罪嫌疑人3万余名,扣押手机黑卡300余万张,查获网络黑号1000余万个,缴获“猫池”、GOIP等黑产设备1万余台。

受访人士建议,首先要加强电商平台流通渠道监管。网信、市场监管等部门应加强对相关电商平台的监

管,明确要求其下架GOIP设备,填堵涉诈设备流通漏洞。

同时,要加强上游手机卡的源头治理。手机卡是电信诈骗的基础“物料”,也是GOIP设备的“原料”。“理论上讲,一个人可以从三大运营商和虚拟运营商处办到约100张卡,正常人显然用不了这么多卡,由此产生了出租出售行为,给GOIP设备提供了用武之地。”深圳市公安局刑侦局警官陶剑说。 据新华社

美国富商将重游太空 拟出舱行走

新华社电 美国电子商务大亨贾里德·艾萨克曼14日宣布,他最早将于今年四季度再次踏上太空之旅,并准备到达一个“全新高度”,还打算出舱行走。

艾萨克曼说,他的第二次太空之旅名为“北极星黎明”,最早于今年四季度成行,届时将乘坐美国太空探索技术公司的“龙”飞船,在佛罗里达州肯尼迪航天中心由“猎鹰9”火箭送入太空。

据路透社报道,艾萨克曼此次太空之旅最多在太空停留5天,高度或可达到美国“双子座11”号飞船的最高高度1373千米。这是迄今登月任务以外载人航天器达到的最高高度。

艾萨克曼和“北极星黎明”另外三名乘客还计划在距地面约500千米、相当于国际空间站所在高度进行太空行走。如果实现,这将是首次由非职业宇航员展开出舱活动。相关技术细节尚不清楚。

以色列出台新规 提高蛋鸡“福利”

新华社电 以色列农业和农村发展部14日发布新规,提高养殖场蛋鸡“福利”,包括禁止使用鸡笼养殖、禁止为蛋鸡断喙,对病鸡实施安乐死等。

根据新规,新设蛋鸡养殖场不得使用鸡笼,到2029年6月,以色列将完全消灭鸡笼。以色列目前逾九成鸡舍使用鸡笼,大多鸡笼陈旧拥挤。

新规禁止使用让鸡挨饿方法操控产蛋周期,禁止使用断喙方法控制蛋鸡啄体斗架。根据新规,蛋鸡养殖场通风、空调、照明及监控设施必须完备。若蛋鸡生病,必须对其进行治疗,或者实施安乐死,以减少蛋鸡痛苦。

以色列农业和农村发展部介绍,相关新规是蛋鸡行业改革组成内容,这次改革旨在对产业升级、公共卫生和动物福利进行有效结合。

象背上的婚礼

2月14日,在泰国芭提雅东芭乐园,新人骑乘大象参加婚礼。当日,泰国芭提雅东芭乐园为9对新人举行了一场别开生面的“象背婚礼”,祝福他们有情人终成眷属。 新华社发



“完达山1号”野生东北虎放归后多次现身吉林

新华社电 记者15日从吉林省天桥岭林业局和天桥岭森林公安分局获悉,被成功救护并放归山林的“完达山1号”野生东北虎,多次出现在吉林省天桥岭林区。

近日,吉林省天桥岭林业局动保工作人员和东北林业大学(国家林业和草原局猫科动物研究中心)研究人员及林场巡护员组成巡护考察

小组,走进天桥岭林海深处了解“完达山1号”野生东北虎放归山林后的生活状况。

巡护考察小组根据“完达山1号”项圈位点轨迹实地勘查,对其在野外生存情况和健康状况进行评估。巡护考察小组通过探查可能捕食点发现,有多处被捕杀的猎物尸体,判定“完达山1号”野外捕食能

力正常,野外生存状态良好。巡护考察小组还将收集到的疑似野生东北虎的排泄物送回实验室,进行DNA分析。

目前,天桥岭林业局和天桥岭森林公安分局正在持续关注“完达山1号”野生东北虎的动向,以保证遇到紧急突发事件能够第一时间发现,第一时间上报,第一时间处置。